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Η μελέτη του π. Χαρίλαου Παπαγεωργίου για τον Αιμιλιανό Σιμωνοπετρί-τη 

(προηγούμενη ανάρτηση:http://www. pemptousia.gr/?p=75988) περνά στην 
παρουσίαση της πρώιμης ιεραποστολοικής δράσης του. 

 Είναι  θαυμαστό  ότι  σε  πρώϊμη  – νηπιακή  κιόλας – ηλικία ο  Γέροντας  μαθαίνει 
να  απορροφά  τα  θεμελιώδη  εντρυφήματα  της  μοναχικής  παραδόσεως : τον 
Ευεργετινό, την  Κλίμακα  και  το  Γεροντικό[28]. Επιπλέον, κοντά  τους  
προικίστηκε  με  τα  ιδιαίτερα  χαρακτηριστικά  της  μικρασιατικής φυσιογνωμίας 
όπως  η απλότητα, η σεμνότητα, το (πνευματικό) βάθος, η ειλικρίνεια κ.ά.,  που  
αναδεικνύουν  το  Μικρασιάτη  σε  γνήσιο Έλληνα  Βυζαντινό[29], βαθιά  
ορθόδοξο  κι  εκκλησιαστικό[30].    Η μικρασιατική  αυτή ευσέβεια[31]  
αποτελούσε  πάντοτε  ένα  θεμελιακό στοιχείο  της  φυσιογνωμίας  του  Γέροντος  
καθότι αποτελεί  ένα  από  τα  σημαντικότερα  κεφάλαια  της  νεοελληνικής  
ευλαβείας [32].
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Πηγή:Αγιορειτική Φωτοθήκη

Β. Συμπόρευση με το  ιεραποστολικό  έργο των  χριστιανικών  
αδελφοτήτων . Χρόνια  προετοιμασίας   και  οι   πρώτες  μοναχικές  
εντρυφήσεις.

Η  περάτωση  των  εγκυκλίων   μαθημάτων  της  στοιχειώδους  εκπαιδεύσεως  
επιστρέφει  τον  μικρό  έφηβο  Αλέξανδρο   στη  Νίκαια  του  Πειραιώς  , όπου  
είχε  ήδη εγκατασταθεί  η  πατρική  του  οικογένεια , για  να  παρακολουθήσει  τα  
γυμνασιακά  μαθήματα. Από  νωρίς  το  ανήσυχο  πνεύμα  του  ελκύστηκε  από  το  
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νεανικό  κατηχητικό  έργο [33]  της  αδελφότητος  θεολόγων «ΖΩΗ» όπως  
προαναφέρθηκε. Επρόκειτο  για  μια σημαντική  διέξοδο  στους οραματισμούς  και  
τις  αναζητήσεις  ενός  νέου  της  εποχής  με  πνευματικά  ενδιαφέροντα. Οι  
χριστιανικές  αδελφότητες  αποτελούσαν  τη  συνέχεια  ενός  πανάρχαιου  θεσμού  
στη  ζωή  της  Εκκλησίας[34].

Με  δυνατές  ιστορικές  ρίζες  και  με  ιεραποστολικό  ζήλο επεχείρησαν  να  
καλύψουν  την  αδήριτη  ανάγκη  του  χριστεπωνύμου  πληρώματος  για  το  θείο  
κήρυγμα  και  την  ουσιώδη  παρέμβαση  της  χριστιανικής  πίστεως  σε όλους  
τους  τομείς  της  κοινωνίας ,  μέσα  από μία  διαδικασία  «εκκοσμίκευσης»[35],  
δηλ.  πρόσληψης του  σωτηριώδους  μηνύματος της  Εκκλησίας από  ευρύτερες  
κοινωνικές  ομάδες, θρησκευτικά αποχρωματισμένες η  αδιάφορες. Στο  χώρο  
αυτό  ο έφηβος  Αλέξανδρος  ανακάλυψε  το  ενθουσιαστικό  στοιχείο  της  
μαρτυρίας  και  της  ομολογίας  Χριστού.  Σύντομα  εντάχθηκε  σε  οργανωμένες 
δραστηριότητες , όπως  οι κατηχητικές  συνάξεις κυρίως  εργαζομένων  και  
σπουδαζόντων  νέων η οι κατασκηνώσεις  στον  Παρνασσό [36].

Συνδέθηκε φιλικά  και  συνεργάστηκε  με σύγχρονες  εξέχουσες  εκκλησιαστικές 
προσωπικότητες, όπως οι  τότε  νεαροί  θεολόγοι Αναστάσιος  Γιαννουλάτος ( 
σημερινός  Αρχιεπίσκοπος  Αλβανίας )  και  Δημήτριος  Τρακατέλλης  ( σημερινός 
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής) . Συμπορεύθηκε  με το  ιεραποστολικό  έργο  της  
αδελφότητος  χωρίς  ποτέ  να  ενταχθεί  επίσημα  στις  τάξεις  της ,  διότι  οι  
πνευματικές  του  αναζητήσεις  ήταν  πάντοτε  βαθύτερες. Διέγνωσε  ότι  το  
μέλλον  αυτών  των  κινήσεων  και των  δραστηριοτήτων  τους  ήταν η  
αναζωπύρωση  του  μοναχισμού  με  το  «μπόλιασμά»  του  από  τον ενθουσιασμό  
της  άλκιμης  χριστιανικής  νεότητας.

Με  την  εισαγωγή  και  τη  διετή  παραμονή  του  στη  Νομική  Σχολή  του  
Πανεπιστημίου Αθηνών ήλθε  σε  επαφή  με  τα  ιεροκανονικά  κείμενα  και   τα  
παλαιά τυπικά  των μοναστικών  κοινοτήτων αναζητώντας τις  αρχέγονες  πηγές  
του  μοναστικού  ρεύματος.  Συνδυάζοντας  τις   εμπειρίες  της «κοινοβιακής» 
ζωής   στο  οικοτροφείο  της  αδελφότητος «Απόστολος Παύλος» με τις  
θεολογικές  του  σπουδές  στην ομώνυμη  πανεπιστημιακή  σχολή , δημιούργησε  
ένα  άνοιγμα  προς ευρύτερες πατερικές  μελέτες.

Γενικά  μπορούμε  να συμπεράνουμε  πως  η  περίοδος  αυτή  στη  ζωή  του  
Γέροντος  είναι  η ιδανικότερη  συνέχεια  στη  νηπτική  παρακαταθήκη  που  
δέχθηκε από  τους  παππούδες  του  γιατί περιλαμβάνει: μεθοδική  κατηχητική  
δραστηριότητα, ενθουσιαστική  διάθεση  μαρτυρίας  Χριστού,  βαθιά  μελέτη  του  
Ευαγγελίου  και  των  πατερικών  κειμένων,  αφομοίωση ορισμένων οργανωτικών  
δομών  της  αδελφότητος  ΖΩΗ  και  σύγκρισή  τους  με τα αντίστοιχα  



ιεροκανονικά τυπικά, πρώτες  θεολογικές  εντρυφήσεις  σε  ασκητικά  κείμενα  ( 
όπως τα ασκητικά του Μ. Βασιλείου, το Γεροντικό, οι Κατηχήσεις  του Αγίου 
Θεοδώρου Στουδίτου κ.τ.τ.)
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